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1. MUIJIGgIHSOMUIUUNE (Simple Beclm or Simply Suppor’red] AD
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Az1nQNsIUASe aisy
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2. musiu (Conhlever Beam) no munuqosmsumumumnaouuu U
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3. MuBIGuaUarsdiu (Overhanging Beam)

SRANNN\\\\N

Ao MUNDA0s0ISURIFD]

AAYAIUBIIGYD GRS UUEﬂEJFﬂUO’IUTOO'IUHUJHSOHJHOJU’IJEJUOOH’TIﬂ’%OSOJSU]U

aJsu




]:é:[ JuUuQuaJMU

mummsnuumorﬂoHawuuomuanum UOJUmaaonnnSOJsu a1
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muasniuIoanldHassiomudnucuzvoidaedannnsoisu Al
4. muUargnidoidniganuu (Fixed-Ended Beam) Ao munbUaignido]
MuyaimuidunvugandurSoliniu aisu
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5. mMuuuUaerlIdandu aouonUmwuwowu (Propped Beam) Ao
muidUagrtadunuudoniu daudaedndiuniin: ogjuul0soISU QIsU
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mummsnuumorﬂoHmauuomuanum UOJUmEJEJOnnﬂSOJSU bl
6.munuudaitiol (Continuous Beam) Ao munuqosmsumhuomnnm
doJisy aisu




Iél shavoisIrEouRUNANSMuUUMU

ISIHSaUHGNANS:MUUMUAINSOIUILG 4 Bla Ao
1. isyAns:niduda (Point Load or Concentrated Load) A9 lISJHSoUIHUN
ANs:Majuumuiqalaqants disy




shavoisIrEouRUNANSMuUUMU

2. ||$Jnns n umMuIuUns:=A1g (Distributed Load) Ao NIsIHEOUIRUNN
ns:MUUMUANS:NgIUMUIUIAUENIYDIAU 91A1I0UUIZIUREONIHUOYDIAU
Isins=Neuudauisniulla 2 nuu Ao

2.1 ISIANS=NEIUUELNIEUD (Uniformly Distributed Load) isJdA:ns=muu
muns-nglunasaliufvoimundounidouosiauiauo aJsu

N/m

W l

AL

BNNNNNN\N

=~




Iél shavoisIrEouRUNANSMuUUMU

2.2 1ISIANS:AgIlUYUDgIduIdaua (Non-Uniformly Distributed Load) 1S3
Ja:ns:muumuns:glunasatiufvoimundoundiuoguliauiaus disu

N/m
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3. Wiwud (Moment) Ao IIsanwenguazmitimuiRomskHyuuumuUtU Gisu

MA MB
CI ID

/777 777

“ i

3.115J520U (Combined Load]) A9 IISINSIUAUNS:N 1WUAIUSHIINSINT 2
Us:innr$o 3 Uszinnindnunidanld disu
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1sJdouna:lvivudaanefuaiu

Is)1dou (Shearing Force ; SF.) Ao was:)uzJOJllsﬂwluomsoLmnUmamu
culaduntindonigoidiungirnqantizuumu gaisadour:miimunisunsidgn
Gounaluluady nainuAsIdoululudidos v (Vertical Shear)

juuuddaa (Bending Moment ; B.M.) Ao wasauvalluiuuddaluiusdisou
q0q0nUIVUAMU fngAannUaremuduladuntidanigoitunginloriuu
AU lIazinuAUILUAA2E9 M (Moment)

IwuNwyoJisiidou (Shearing Force Diagram ; SFD) Ao IWUMWANEQ]
A2WFUWUSS=HIVINSIIDouAUAUEIYaIMU TagAniNu X Azidus:g:n1iAL
gnayaIMUIa-AIMIINU Y Az0uAwaisadaulunuadinrtidola 4 vaimudu




1sJdouna:lvivudaanefuaiu

iwunmwyaliuivudda (Bending Moment Diagram ; BMD) Ao Iwunwhi
1aainuduliuss=hIniviuddanuauedvoImU lagdAININU X Az10u
S::N1JA2IWLI2YDIAU lazANInU Y ax1duAaliuivuddanniidala 4
JoIAULU

INS0IHLEYaIISIIGoU (Sign of Shear) iJownsanmunucudedodu
qaisudulumsmudcu isslaRdAANIBUIASaIHLgYaINSIdouA:DAITuUIN (+)
iaznsJloRDAANIaIA-DInSoIHUgYoIIsIdouduau ()

—




Iél 1sJdouna:lvivudaanefuaiu

indoJsusvasiuiuudaa (Sign of Bending Moment) iJomsauniuivudda
Ta 1 AcmuAN AMEMuIiamsidudindoinizoaidudn THiduiroirusiuivuddn
uan (+Jiatunindunudiuibuddala 1 Amwuin MEmMuduineduduuu TRIOU
inSoirusiuiuuddoau (<)

M

)

M

Tawudaaiduwuan (+) Taudaaiduay (1)
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ranlunismuacurisaidou (S.F.) nasluiwudda (B.M.) Tumu

1. wusslFAsunAnseiuuanu
(Q_M = 0) fnsuaunnoia nriuauin
(XF, = 0) fwmsueuiin

2. WiNsrzveInBLdaztendusINns TagiSuanmatiaie
(V = 2F,) §msumdiusauion
M = 2 M) &@msumdiluuudos

3. e lannmsdmalifouuaumwisafon (SED) UaslusmMWIuLuaan
(BMD)
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35Misideunwunwisidou (SFD) naznwunmuwivivudda (BMD)
1. ¥aswasmunlnsins:n 1Juaa (Point Load)

- SFD A:z0uiduasiluuas=auyuiuAuiudinu X

- BMD A:10uiduasIfiduidunoaimumsivasuniaialiviuug
2. ISIANS=NNUVUNS-NYEUNEUD (Uniformly Load)

- SFD a=duiduasIfide RBursoa)

- BMD az0uidulfiunsiiuan
3. 0sJiqa SFD DANJuAuS A1 BMD Aadumdigandomaa
4. MIKUJYDJISIIdoUFIF0 éouTHajq:mm‘ﬁur‘iaosms“U




1sJdouna:lvivudaanefuaiu

B. muHUJzJOJTuwuddoaJao AA0IURADIISIIZoUIVASUAINAIUIN (+) 1Jum
au (-)

6. muhu'JzJOJTmuuddocmao A1A0IURAYDIISIIZoUIUAZUAINANAU (-)
1IJurAuon (+)

7. Tunscﬂﬁﬂusms :nudula (Point Load) ns: moeidoauumamouoﬁumuddo
(B.M.) A: mouumoumusms niduaa (Point Lood] NS:N1OE) [anloumunuuau]

8. UumaJaonOJTmuunooTumusJu ch mouunmuhuwmamunnnao

9. nao BMD OAndufue HsonaofmuucmmUaaumsomuw
Anwidsasmuazvdsunniasduiduifial HEalunundudu qadidend

9000Nn4aU (Point of Inflection)
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(908IA 4.1 A)P9U SFD N1a: BMD yaImudaiiGedsnd 5 1uas Sulisl 20 Aadadu (A
sU) wSaurHwwaiiazamsuvalivivudaagian

251
20 KN

I
BMD !
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(908IA 4.1 A)P9U SFD N1a: BMD yaImudaiiGedsnd 5 1uas Sulisl 20 Aadadu (A
sU) wSaurHwwaiiazamsuvalivivudaagian

musaﬂ.jjﬁ‘%mﬁ@ﬂ A Uz B
NN DM,

(20 x 2) - SR,

40 KN-m

| I |
o O

5R,,

8 KN

B

40
5
N Ry = R, +R,
R, +8
: R, = 12 KN

N N
o o
(0]

I I
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(120€1JA 4.1 A31T9uU SFD la: BMD ya1muddadeds1d 5 1was Sulisl 20 Aladadu (a3

sU) wsounIHwuaIamiHuaIiuiuuddadIan
fiszez 0 <x <2

\% = R, = 12 KN
M = 12 (x) KN-m

N x = 0O,M = 12 (0) = 0 KN-m
N x = 2,M = 12 (2) = 24 KN-m
*ﬁs:ﬂzz<x<5

Vv = 12-20 = -8 KN

M = 12 (x) - 20 (x-2) KN-m
i x = 2,M = 12 (2) - 20 (2-2) = 24 KN-m
N x = 5, M = 12 (2) - 20 (5-2) = 0 KN-m

Imuuﬁéf@gaq@ﬁmmmmﬁu 24 Alatiau-Luas
n3:/1%199n30 A 1unispanie 2 wuas a1
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(120¢1JN 4.2 319U SFD 1a: BMD  ¥23muddliGed oinsiuins:=n 1 (aisd) wsoaunin
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

251 20 KNl lIOKN

1
BMD
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(120¢1JN 4.2 319U SFD 1a: BMD  ¥23muddliGed oinsiuins:=n 1 (aisd) wsoaunin
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

8 a0 ‘:I
WusIlgnsennIa A usr B

3N > M, 0

(20 x 3) + (10 x 4) - 6R, 0

60 + 40 KN-m = 6R,
100
6

R, = 16.67 KN

N B = R, #R,
30 = R, + 16.67
30 - 16.67 = R, = 13.33 KN



1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(120¢1JN 4.2 319U SFD 1a: BMD  ¥23muddliGed oinsiuins:=n 1 (aisd) wsoaunin
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

Nz 0<x<3

\% = R, = 13.33 KN
M = 13.33 (x) KN-m
N ox=0, M = 13.33(0) = 0 KN-m
N x=8 ™M = 13.33(3) = 39.99 KN-m

\% =  13.33-20 = -6.67 KN

M = 13.33 (x) - 20 (x - 3) KN-m
MTX=E3 M = 13.33(3)-20(3-3) = 39.99 KN-m
M x=4 M =  13.33 (4)-20(4-3) = 33.32 KN-m



1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(120¢1JN 4.2 319U SFD 1a: BMD  ¥23muddliGed oinsiuins:=n 1 (aisd) wsoaunin
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

fiszez 4<x<6

\% =  13.33-20-10 = -6.67 KN

M = 13.33 (X) - 20 (x - 3) - 10 (x - 4) KN-m
N x =4 M =  13.33(4)-20(4-3)-10 (4 -4) = 33.32 KN-m
N x =86 M = 13.33(6)-20(6-3)-10(6-4) = 0 KN-m

", Imwu@i‘ﬁﬂ@aq@ﬁmmmmﬁu 39.99 NIaRIAU-LUAS

ns:ﬁwﬁwmnﬁ;@ A ldnmspanile 3 e Mnay
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(120¢1IN 4.33J1¥9U SFD 11a: BMD yaimuydliGeadargdu onsiuins=nm (aisU) wsou
nIHRYWaIazoHUIPasvIVUGangIgn

251

J777 em 3m
g A : A
. B,
16 : :
SFD ® MO
@ 1
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(120¢1IN 4.33J1¥9U SFD 11a: BMD yaimuydliGeadargdu onsiuins=nm (aisU) wsou
nIHRYWaIazoHUIPasvIVUGangIgn

a8 A
ﬁ?LLSGﬂgﬂSUWYI?@ A LLa B

N DM, = 0
(30 x 3) + (10 x 6) - 5R, = 0
60 + 460 KN-m = 5R,,
120
i = R, = 24 KN

7N Rsoy = R, + R,
40 = R, + 24
40 - 24 = R, = 16 KN
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(120¢1IN 4.33J1¥9U SFD 11a: BMD yaimuydliGeadargdu onsiuins=nm (aisU) wsou
nIHRYWaIazoHUIPasvIVUGangIgn

fszaz 0 < x < 2

R, = 16 KN
16 (x) KN-m
16 (0) = 0 KN-m

16 (2) = 32 KN-m

16 - 30 = -14 KN
16 (x) - 30 (x - 2) KN-m
16 (2)- 30 (2-2) = 32 KN-m

16 (5)-30(5-2) = -10 KN-m

y .
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(120¢1IN 4.33J1¥9U SFD 11a: BMD yaimuydliGeadargdu onsiuins=nm (aisU) wsou
nIHRYWaIazoHUIPasvIVUGangIgn

Nz 5<x<6

\Y% =  16-30+24 = 10 KN

M = 16 (x)- 30 (X - 2) + 24 (x - 5) KN-m
Mmx=5 M = 16(5)-30(5-2)+24(5-5) = -10 KN-m
N x =6 M = 16(6)-30(6-2)+24(6-5) = 0 KN-m

IuLuu@i‘ﬁ'ﬂgoq@ﬁmumLmn”u 32 AlatIw-LuaS

ns:ﬁwmamngﬂ A lumevaie 2 wes ol
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(208N 4.4 AJ199uU SFD 11a: BMD yaimuydlideadargdu onsiuins=nm (aisu) wsou
nIHRYWaIazoHUIPasvIVUGangIgn

251
l4o KN 130 KN l20 KN

SFD !
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(208N 4.4 AJ199uU SFD 11a: BMD yaimuydlideadargdu onsiuins=nm (aisu) wsou
nIHRYWaIazoHUIPasvIVUGangIgn

s aan A
ﬁ?LLiGﬂ{]ﬂiﬂ’lﬂ’?‘@ A LT B

N 2 M,
(30 x 1) + (20 x 4) - (40 x 2) - R,

| |
o

120 + 80 KN-m 7R

B

30

— = R, = 4.28 KN
N R = R, +R,

90 = R, +4.28

90 - 4.28 = R, = 85.72 KN
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(208N 4.4 AJ199uU SFD 11a: BMD yaimuydlideadargdu onsiuins=nm (aisu) wsou
AIKYUQIA-IBUIYOIUILUAAQEIF0
1"’;‘5:21: 0<x<2

\% = R, = -40 KN

M = -40 (x) KN-m
N x =0 M =  -40 (0) = 0 KN-m
i % =2, M =  -40 (2) = -80 KN-m
fiszuz 2<x<3

\% = -40 + 85.72 = 45.72 KN

M = -40 (x) + 85.72 (x - 2) KN-m
nx.=2 M = -40 (2) + 8885.72 (2 - 2) = -80 KN-m
N x =3 M =  -40 (3) +85.72 (3 -2) = -34.28 KN-m




1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(208N 4.4 AJ199uU SFD 11a: BMD yaimuydlideadargdu onsiuins=nm (aisu) wsou
nIHRYWaIazoHUIPasvIVUGangIgn

fiseaz3<x <6

\Y% =  -40 +85.72-30 = 15.72 KN

M = -40 (x) + 85.72 (x - 2) - 30 (x - 3) KN-m
Ax=E8 M =  -40(3)+85.72(3-2)-30(3-3) = -34.28 KN-m
M x =6, M = -40 (6) +85.72 (6-2)-30 (6-3) = 12.88 KN-m
fisrar 6<x<9

\% = -40 +85.72-30-20= -4.28 KN

M = -40 () + 85.72 (x - 2) - 30 (X - 3) - 20 (X - 6) KN-m
MMx=3 M = -40(6)+85.72 (6 -2)-30 (6 - 3) - 20 (6 - 6) = 12.88 KN-m
N x =6 M = -40(9)+85.72(9-2)-30(9-3)-20(9-6)= 0 KN-m

", Tmuu@i‘ﬁ@gaq@ﬁmmmmﬁu 80 Nladhiaw-Luas
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naEymaa A fay



Iél 1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(12081JR 4.5 A3139u SFD 11a: BMD yaimuydliGeadargdu onsiuins=nm (aisu) wsou
nIHRYWaIazoHUIPasvIVUGangIgn

2511
lso KN lzo KN
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(12081JR 4.5 A3139u SFD 11a: BMD yaimuydliGeadargdu onsiuins=nm (aisu) wsou
nIHRYWaIazoHUIPasvIVUGangIgn

o aa ‘J
wslnsenIe A uasz B

7N

2M,

(20 x 5) + (30 x 1) - 3R,

1N

100 + 30 KN-m
70
&
Rsm
50

50 - 23.33

0
0

3R

B

R, = 23.33 KN

RA " RB
R, + 23.33

R, = 26.67 KN

y .
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(12081JR 4.5 A3139u SFD 11a: BMD yaimuydliGeadargdu onsiuins=nm (aisu) wsou

AIKYUaIazoIRUIYaIUILUAG0EIF0

fiszar 0 <x <1
\%
M
mn x = 0, M
0y = i M
fiszar 1<x<4
\%

M
N X = 1, M
M

-30 KN
-30 (x) KN-m
-30 (0) = 0 KN-m

-30 (1) = -30 KN-m

-30 + 26.67 = -3.33 KN
-30 (x) + 26.67 (x - 1) KN-m
-30 (1) + 26.67 (1 - 1) = -30 KN-m

-30 (4) + 26.67 (4 - 1) = -39.99 KN-m

y .
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(12081JR 4.5 A3139u SFD 11a: BMD yaimuydliGeadargdu onsiuins=nm (aisu) wsou
nIHRYWaIazoHUIPasvIVUGangIgn

Nz 4<x<6
\% = .30 + 26.67 + 23.33 = 20 KN
M = -30 (x) + 26.67 (x - 1) + 23.33 (x - 4) KN-m

1" x =4 M -30 (4) + 26.67 (4 - 1) + 23.33 (4 -) = -39.99 KN-m
MM x=6 M = -30(6)+26.67(6-1)+2333(6-4) = 0 KN-m
Imuu@i‘ﬂ”ﬂgoq@ﬁmmmmﬁu 39.99 NIaIAW-LUAT

o o
nEnInga B fay
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(120¢1IN 4.6 319U SFD 11a= BMD yoimugiu Onsiuins:zni (AsU) wSaunikiyuiaia:
miHuwasluvudaagIan

251

l20 KN

A |
1

TR RN

SFD

1
BMD 1

4
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(120¢1IN 4.6 319U SFD 11a= BMD yoimugiu Onsiuins:zni (AsU) wSaunikiyuiaia:
miHuwasluvudaagIan

‘ﬁi:ﬂ&‘0<x<5

\Y%
M
=0 M
= 5 M

Imuuﬁﬁmgaqmﬁmuwwwﬁn‘”v 100 Aladiau-Luas

o o
ﬂi:?ﬂﬂ?@l B

-20 KN

-20 (0) = 0 KN-m

-20 (5) = -100 KN-m

- l
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(120¢1IN 4.7 AJ109U SFD 1a: BMD yoimugiu Onsiuins:zni (AsU) wSaunikiyuiaia:
miHuwasluvudaagIan

251

l1 0 KN l 25 KN %
7z
Al B
' 4 n : 2m %
: A
SFD : : R
L ©
-10

|}
BMD !
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(120¢1IN 4.7 AJ109U SFD 1a: BMD yoimugiu Onsiuins:zni (AsU) wSaunikiyuiaia:
miHuwasluvudaagIan

ﬁszﬂzo<x<4

\Y = -10 KN

M = -10(x) KN-m
Mmx=0 M =  -10(0) = 0 KN-m
Mmx=4 M = -10 (4) = -40 KN-m
fiszer 4<x<6

\% =  =f= 25 = 35 KN

M = -10 (x) - 25 (x - 4) KN-m
Mmx=4 M =  -10(4)-25(4-4) = -40 KN-m
Mmx=6 M =  -10(6)-25(6-4) = -110 KN-m

% Imumf@”ﬂgaq@ﬁmmmmﬁu 110 Alatiaw-Luas

o A
ﬂi:ﬂ’ﬁ’]?(ﬂ B aay
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(120€1JN 4.8 AJ1¥8U SFD 11a: BMD yoimugiu Oisiuins:zni (AsU) wSaunimiyunaia:
MKUIYaINLILUGAQFIEN ...
’ Ll lZO KN l 10 KN

/
%
A B
: 2m : 3m : 2m %
: A
SFD . : : | Ry
; ! ©)
: -20
1 .30
BMD | ;
)

)

-60 ,
]
1 120"
] ]
] ]
] 1
] ]
] ]
1 ]
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(120€1JN 4.8 AJ1¥8U SFD 11a: BMD yoimugiu Oisiuins:zni (AsU) wSaunimiyunaia:

miHuwasluvudaagIan

fiszar 0 <x <2
\Y
M
fiszez 2 <x<5
\Y

=%
>
I
N

M
M
M

_)(’
P
I

o

0 KN
0 KN-m

-20 KN
-20 (x - 2)
290 (2~ 2)

-20 (5 - 2)

KN-m

KN-m

KN-m

y .
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(120€1JN 4.8 AJ1¥8U SFD 11a: BMD yoimugiu Oisiuins:zni (AsU) wSaunimiyunaia:
miHuwasluvudaagIan

Nz 5<x<7
V
M

-20 - 10 = -30 KN

-20 (x - 2) - 10 (x - 5) KN-m

MM x=5 M 20 (5-2)-10 (5-5) = -60 KN-m
Mmx=17 M = $20(7+2): 107 = 5) = =120 -KN:mn

w Imuu@i‘ﬂ”ﬂgaq@ﬁmmmmn‘”u 120 NlahIau-Luas

o o
Nn3IEnNInNia B fay ‘
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(2081JR 4.9 Q199U SFD 113z BMD  yoJmMuydiifgde1d 5 1uas suisins=ae (Aisu)
wSaunIHYWaIazaMHUIPaIuIVUGaadId0

251

20 KN/m

A
[HRRRRRRANN

y
[RERRERRRRRARRRRNNN

I

]
'62.5

E/E;\:
BMD ! ;

y .
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(2081JR 4.9 Q199U SFD 113z BMD  yoJmMuydiifgde1d 5 1uas suisins=ae (Aisu)
wSaunIHYWaIazaMHUIPaIuIVUGaadId0

o A A
WLsIlnsenga A usz B

N DM, = 0
(20 KN x 5 m X 2.5 m) - 5R, = 0
250 KN-m = 5R,
250
= = R, = 50 KN
5
1N R+ = R, R
100 = R, +55
100 - 50 = R, = 50 KN
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(2081JR 4.9 Q199U SFD 113z BMD  yoJmMuydiifgde1d 5 1uas suisins=ae (Aisu)
wSaunIHYWaIazaMHUIPaIuIVUGaadId0

Nz 0<x<5
V

50 - 20 (x) KN

= 50 - 20 (0) = 50 KN-m

\
Iix =5 ¥ 50 - 20 (5) = -50 KN-m
M

KN-m

2
0
0N x =0, M = 50 (0) - 20 (0)(—) = 0 KN-m
2
o 5
N x =5 M = 50 (5)-20 (5)(—) = 0 KN-m l
2

1
o)
o

_~~
P
S

'
N
o

_—~
P
S
) e
I
N



1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(2081JR 4.9 Q199U SFD 113z BMD  yoJmMuydiifgde1d 5 1uas suisins=ae (Aisu)
wSaunIHYWaIazaMHUIPaIuIVUGaadId0

INISNITIVURUHWBATNLLTIRDW (SFD) LAUHBANLNLNNAAA (BMD)

o 1 =Y 4? ;:l ' = ci 1 (= 1
ALLAWI BMD gdtj@] LNAVWNANVDILTILRARLUFLUINNAILIN (+) \Wuaau (-)

a a & 4
Tumuﬁmgsqmzmmuw V= o0

e 0 = 50-20(x)
20 (x) = 50
50
X - e
20

X = 2.5 m




1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(2081JR 4.9 Q199U SFD 113z BMD  yoJmMuydiifgde1d 5 1uas suisins=ae (Aisu)
wSaunIHYWaIazaMHUIPaIuIVUGaadId0

N M = 50 (x)- 20 (x)(g) KN-m
’ 20
WNUAT (x = 25) M = 50 (2.5)-20 (2.5)(—) KN-m
2
M = 62.5 KN-m

Imuuﬁﬁhgoqaﬁmmmﬁwn”u 62.5 NIARIAU-LUAST

ns:ﬁwmamnq@ A ldmsvaniia 2.5 lwas aa




Iél 1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(2081JR 4.10 22139u SFD N1a: BMD yo3muydlifed Sulisins:=ag (AisU) wsouninn
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

ada o
D71

I 20 KN/m

A

/7 3 m : 2 m
]
]
Ral a2 : T Ry
SFD ©) : :
! ! () |
] ] | ) 1
1 -18 1
]

: X=2.1 m:
] 1

144.1,
I

J
BMD !




Iél 1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(2081JR 4.10 22139u SFD N1a: BMD yo3muydlifed Sulisins:=ag (AisU) wsouninn

yunatiamiiHusvalivivuddogiga

o o A
ﬂ']LLiGiJ{]ﬂ‘JU’Wﬂ’i}‘@ A llas B

1

2 M,

(20 KN x 3 m X 1.5 m) - 5R,

11N

90 KN-m

5R

18 KN

Ry

R;\ ¥ RB
R, + 18

R, = 42 KN

y .



Iél 1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(2081JR 4.10 22139u SFD N1a: BMD yo3muydlifed Sulisins:=ag (AisU) wsouninn
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

Nz 0<x<3

=
¢

_)Q

\Y%

\Y%
\Y%
M

<

42 - 20 (x) KN
42 - 20 (0) = 42 KN-m
42 - 20 (3) = -18 KN-m

42 (x) - 20 (x)(%) KN-m
42 (0) - 20 (0)(2—) = 0 KN-m

42 (3) - 20 (3)(%) = 36 KN-m

y .



Iél 1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(2081JR 4.10 22139u SFD N1a: BMD yo3muydlifed Sulisins:=ag (AisU) wsouninn
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

ﬁszsj:3<x<5

\% 42-20(3) = -18 KN

42 (x) - 60 (x - 1.5) KN-m

¥

mx=3 M 42 (3)-60 (3-1.5) = 36 KN-m

M x=5 M 42 (5)-60 (5-1.5) = 0 KN-m

. © -
f INLN%@T@@QGE’E@Q&T]@‘U%Y] A" = 0
9 le 0 = 42-20 (x)
20 (x) = 42

X

42
20
X 2.1 m
N = 42(x)-20 (x)(=) KN-m
2

z 1



Iél 1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(2081JR 4.10 22139u SFD N1a: BMD yo3muydlifed Sulisins:=ag (AisU) wsouninn
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

. 2.1
WU (x = 2.1) M = 42(2.1)-20 (2.1)(==) KN-m
2

M = 44.1 KN-m

Immﬁﬂ”ﬂgoqﬂﬁmmawhn”u 44.1 DIAHIAB-LUAT
ns:ﬁwmomngﬂ A lUnewnde 2.1 Luas Ao

y .
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(120810 4.1 219U SFD 1a: BMD  yoImuddiitgd Sulisins=Aag (AaIsd) wsoaunin
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

?Jgﬁ'l l 15 KN/m

[T
ALY 4

: A
Ra Ru
15
l
4.33m \

1
: 20.83 '
BMD /\




Iél 1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(120810 4.1 219U SFD 1a: BMD  yoImuddiitgd Sulisins=Aag (AaIsd) wsoaunin
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

wiusil)isennie A uaz B

N > M, = 0
(15 KN X 2 m x 6 m) - 6R, = 0
150 KN-m = 6R,
150
— = R, = 25 KN
6
NN Rsqy = R.+R,

30 = R, +25
30 - 25 = R, E 5 KN



Iél 1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(120810 4.1 219U SFD 1a: BMD  yoImuddiitgd Sulisins=Aag (AaIsd) wsoaunin
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

Nz 0<x<4

\ = 5 KN

M = 5 (x) KN-m
Nx=0 M = 5() = 0 KN-m
N x =4, M = 5(4) = 20 KN-m
N5z 4<x<6

_)Q
pe
]
»
<
|

\Y% = 5-15(x-4) KN
; 5-15(4-4) = 5 KN
N x =6V = 5-15(6-4) = -25 KN



Iél 1sJdouna:lvivudaanefuaiu

(120810 4.1 219U SFD 1a: BMD  yoImuddiitgd Sulisins=Aag (AaIsd) wsoaunin
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

x-4
2

5 (4)- 15 (4 - 4) (=) = 20 KN-m
2

g 6-4
MM x=6 M = 5(6)-15(6-4)(—)
2

a a &£ 4d
Imuuﬁmgoqm:mmm V = 20 |

M = 5 (x)- 15 (x - 4)(

) KN-m

o
—
>

I

‘J-b

<
I

0 KN-m
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(120810 4.1 219U SFD 1a: BMD  yoImuddiitgd Sulisins=Aag (AaIsd) wsoaunin
yunatiamiiHusvalivivuddogiga

9z le 0 = 5-15 (x-4)
15 (x - 4) = 5
15X - 60 -
A 60+5
x —_— —
15
X = 4.33 m
,
AN M = 5(x)-15 (x - 4)(——) KN-m
2

433-4
2

UNWAT (x = 4.33) M 5 (4.33) - 15 (4.33 - 4)( ) KN-m

20.83 KN-m

M

L luudaagigadawiainny 20.83 Aladau-uas

nszeanga A lumaaniie 4.33 was aay



